

# ВЛАСТЬ и ОБЩЕСТВО

## Бизнес

### Просящему дается

**Заседание координационного совета по поддержке малого и среднего бизнеса провела руководитель экономического блока администрации Сарова Анна Сысоева 28 февраля.**

Итоговым решением совета стало выделение 100 тысяч рублей в качестве компенсации на участие в выставках двум предприятиям – «Консар» и «Лайт Сервис-Пак».

Помимо этого, «Лайт СП» получил еще 150 тысяч рублей в качестве возмещения затрат на сертификацию продукции. Бухгалтер предприятия **Марина Беспалова** отметила, что это не первое денежное вливание:

– Приятно получить помощь от администрации на развитие бизнеса. Участие в выставках – затратная, но необходимая для нас деятельность, способствующая поиску новых контактов и поставщиков. Сертификация – тоже существенная статья расходов, поэтому нам важна любая поддержка.

**Анна Сысоева** отметила, что развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития города:

– Для финансовой поддержки предпринимателей на-

шим управлением разработан ряд субсидий, перечень которых на сегодня является самым широким среди городов и районов Нижегородской области. Среди них компенсация части затрат на образование сотрудников, патентование, на уплату первого взноса по договорам лизинга оборудования, на приобретение оборудования – всего их насчитывается восемь. За последние три года 28 предпринимателей, работающих в сфере hi-tech, получили субсидии на возмещение

части затрат по сертификации, а также на участие в выставках, ярмарках, торгово-экономических миссиях на общую сумму 2777,3 тыс. рублей. Такая форма поддержки позволяет снизить транзакционные издержки высокотехнологичных инновационных предприятий города, а также способствует их развитию.

На вопрос, почему именно эти предприятия получили субсидии, Анна Валерьевна пояснила, что процедуры по компенсации части затрат носят заявительный характер. То есть при условии соблюдения всех требований нормативным актам финансовую поддержку получат те, кто ее попросил. В течение одного года можно получить любой из восьми видов поддержки только один раз.

• Т.Никольская

## 8 марта

**Дорогие нижегородки! От всей души поздравляю вас с Международным женским днем!**

**Я**не перестаю поражаться тому, сколько в Нижегородской области ярких, умных, красивых и обаятельных представительниц прекрасного пола. На предприятиях, в социальных учреждениях, на встречах с жителями чаща всего общаюсь именно с вами. Вы работаете на самых ответственных постах, трудитесь в лабораториях и заводских цехах, достигаете головокружительных успехов в спорте, развиваете свой бизнес. И вы же являетесь заботливыми мамами и бабушками, внимательными дочерьми, радуете своей красотой!

Наша общая задача – создать как можно больше условий для самореализации женщин. Это новые места в ясельных группах, образовательные программы для молодых мам и пред-

принимательские конкурсы. Современный мир знает немало примеров женских историй успеха. Не сомневаюсь, что нижегородкам по силу прийти к любой поставленной цели!

Очень много в регионе и женщин, проработавших всю жизнь для развития нашей промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения и образования. В этот день хочу сказать вам огромное спасибо! Именно благодаря вашему труду было создано то, чем и по сей день гордится регион!

Каждая из вас прекрасна по-своему! Хочу пожелать вам здоровья, любви и красоты! Пусть весна всегда живет в ваших сердцах!

Традиционно в этот день хочется обратиться и к мужчинам. Будьте всегда внимательны по отношению к женщинам. Заботьтесь о своих любимых и старайтесь поддерживать в трудную минуту!

С праздником! С Международным женским днем!

• Губернатор Нижегородской области Г.Нikitin

## Дума

### Хлеба, зрелица, молока!

**Точки продажи молока и хлеба увеличились количественно, а места размещения батутов – качественно (по площади).**

На заседании 28 февраля депутаты проголосовали за принятие всех рассмотренных изменений, благо большинство правок приводило местные документы в соответствие с новыми в федеральном и областном законодательстве.

Кроме того, актуализированы программы комплексного развития систем транспортной и коммунальной инфраструктур города.

Изменены мероприятия, не предусмотренные адресной инвестиционной программой, перенесены сроки их действия.

Также депутаты внесли изменения в правила работы и



в схему размещения нестационарных торговых объектов. По запросу предпринимателей, она дополнена пятью точками по продаже молока – отдельно (Силкина, 43; Советская, 18; Строительная, 17), вместе с хлебом (Бессарабенко, 2) или с кофе (Варламовская дорога, 15). А территории под три городских батута увеличены – в соответствии с новыми требованиями по периметру безопасности.

• Т.Володина,  
фото А.Дороткевич

## 25 лет городской думе Сарова

### Путь длиною в четверть века

**25 лет назад 27 марта в нашем городе после принятия новой Конституции РФ состоялись выборы представительного органа власти – первой городской думы Сарова. Развитию города был дан новый импульс.**

**К**аким было это время? Прорывным, сложным, неоднозначным, полным надежд или тревог? Новую историю нашего города нельзя рассматривать в отрыве от событий, которые происходили в стране, а четверть века назад наступила эпоха перемен. Как же менялся Саров, органы власти и настроения горожан? Об этом руководите-



ли и депутаты городской думы шести созывов расскажут в нашей рубрике.

Глава города Сарова, председатель городской думы VI созыва **Александр Тихонов**:

– Я депутат пятого созыва. Сейчас работа органов местного самоуправления отложена и регламентирована, а начиналось все в условиях правового вакуума. Перед депу-

татами первого созыва стояла задача в кратчайшие сроки создать нормативную базу местного самоуправления. Результативности работы городской думы способствовала преемственность между думой и предшествовавшим ей представительным органом – городским Советом народных депутатов, наследие которого – Закон РФ «О закрытом административно-территориальном образовании», работает во всех ЗАТО до сих пор.

В следующем номере газеты читайте воспоминания председателя первой гордумы, нынешнего депутата Ивана Ситникова. Эти же статьи будут размещаться на официальном сайте <http://duma-sarov.ru/>, а также в группах гордумы в соцсетях.

## Конкурс

### ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ДЕПУТАТОМ

Глава города Александр Тихонов объявляет конкурс школьных эссе на тему «Если бы я был депутатом...». Свой взгляд на работу органов власти могут изложить школьники 5-11 классов. Работы принимаются до 18 марта. Эссе победителя конкурса будет опубликовано в городской газете, также будут вручены призы. С положением конкурса можно ознакомиться на официальном сайте гордумы (<http://duma-sarov.ru/>) в разделе Документы – Постановления и распоряжения главы города.